
答案用紙の空欄に書くこと。番号を間違えないように注意！ 
[1] あるていど生産力水準が発達したどの人類社会でも，人々は毎期の自分の生活に必要な生産物を

越える余剰部分を生産する能力を持つ。江戸時代の年貢，現代社会の利潤などに見られるこの余
剰部分のことを  と言う（ヒント：カタカナ 5字）。 

サープラス 
[2] 社会的富は，大きく分けて，消費手段と  手段とからなる。 
生産 
[3] 市場社会では，  労働は，商品が売れて初めて，社会的分業の一環として，従って社会

的労働として実証される（ヒント：「社会的」の対義語）。 
私的 
[4] 流通から引き上げられて支払手段準備金のような形で積み立てられている貨幣のことを 

 貨幣と呼ぶ。 
蓄蔵 
[5] 電子マネーの中で，現金あるいは預金をあらかじめチャージしてから，この価値を引き出す形で

用いるもののことを  型電子マネーという。 
プリペイド 
[6] 資本主義的営利企業の中で，多数の資本家が結合しているような企業のことを  企業

と言う。 
会社 
[7] 固定資本について，部分的な価値移転に応じて，将来の更新のために回転期間ごとに売上の中か

ら基金を積み立てておくことを減価  という。 
償却 
[8] 同じ時間内により高い価値を生む労働の中で，熟練労働と同様に労働力そのものの変化に基づく

が，熟練労働とは違って労働のやりかたではなく労働の内容の問題であり，通常は労働とは別に
それを発揮できる労働力を育成するためにコストがかかるような労働のことを  労働
と言う。 

複雑 
[9] 【計算問題】一定期間について，市場での売られるべき商品の価格総額が 2000億円，この期間に

必要な貨幣の数量が 500 億円であるならば，結果的に，貨幣の平均流通速度（取引流通速度）は 
 だったことになる。 

4 
[10] 【計算問題】もし一日当たり，また労働者一人当たりについて，労働力の価値が 8000円，剰余価

値が 10000円，であるならば，新価値（付加価値）は  円である。 
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